
Izvještaj o učešću predstavnika Ministarstva odbrane Crne Gore na 
Atinskoj odbrambenoj izložbi („Defence Exhibition Athens“ 

„DEFEA“), u periodu od  
6. do 8. maja 2025. godine, Atina, Republika Grčka 

 
Predstavnici Ministarstva odbrane Crne Gore, v. d. generalnog direktora 
Direktorata za logistiku, potpukovnik Radovan Kostić, načelnik Štaba 
Generalštaba Vojske Crne Gore, pukovnik Mitar Klikovac i šef Kabineta ministra 
odbrane, potpukovnik Želimir Pojužina, u ime ministra odbrane Dragana 
Krapovića, a na poziv ministra nacionalne odbrane Republike Grčke, Nikolaosa 
Dendiasa, prisustvovali su Atinskoj odbrambenoj izložbi (“Defence Exhibition 
Athens") – “DEFEA”, u periodu od 6. do 8. maja 2025. godine u Atini, Republika 
Grčka. 
 
Ministar odbrane, Dragan Krapović je usljed zdravstvenih problema bio 
spriječen da prisustvuje ovoj aktivnosti. 
 
Ministar nacionalne odbrane Republike Grčke, gospodin Nikolaos Dendias, je 
tokom ceremonije otvaranja izložbe posebno istakao značaj organizovanja i 
održavanja ovakvih manifestacija, koje omogućavaju sagledavanje savremenih 
trendova u procesu modernizacije oružanih snaga. U tom kontekstu, Grčka 
ulaže maksimalne napore da poveća izdvajanja za odbranu, u cilju podizanja 
odbrambenih kapaciteta na viši nivo. Ministar je takođe naglasio važnost borbe 
protiv korupcije, koja može predstavljati izazov u ubrzanim procesima nabavke 
vojne opreme i naoružanja. Ukazao je na otvorenost Republiike Grčke za 
saradnju sa državama članicama NATO, kako u domenu zajedničkih nabavki, 
tako i u procesima razvoja obrambene industrije. Istovremeno je istakao da je 
Ministarstvo nacionalne odbrane Republike Grčke u završnoj fazi izrade 
sveobuhvatne studije razvoja oružanih snaga, zasnovane na konceptima 
savremenog ratovanja i novim strateškim pristupima. 
 
Tokom posjete izložbi, predstavnici Ministarstva odbrane Crne Gore su se 
upoznali sa ponudama međunarodnih izlagača iz oblasti odbrambene industrije, 
koje su od značaja za prikupljanje informacija i praćenja procesa inovacija na 
polju odbrambene industrije na globalnom nivou. Oni su, između ostalih, obišli 
štandove kompanija KNDS, PATRIA, Excalibur Army i MBDA i razgovarali sa 
njihovim predstavnicima. 
 
U sklopu izložbe, navedeni predstavnici su prisustvovali brojnim tematskim 
panelima i prezentacijama na temu trendova u odbrambenoj industriji i 
aktuelnih geopolitičkih dešavanja. 
 



Naglašeno je zadovoljstvo dosadašnjom bilateralnom saradnjom Crne Gore i 
Republike Grčke. Tim povodom istaknut je značaj školovanja crnogorskih 
kadeta na vojnim akademijama u Republici Grčkoj, imajući u vidu da je razvoj 
ljudskih resursa jedan od prioriteta Ministarstva odbrane Crne Gore. 
Predstavnici Ministarstva odbrane Crne Gore su iskoristili ovu priliku i da se 
zahvale na angažmanu Republike Grčke na zaštiti vazdušnog prostora Crne 
Gore u okviru NATO Air Policing misije, koja je jedan od direktnih benefita NATO 
članstva. Predstavnici Ministarstva odbrane Crne Gore su iskoristili ovu priliku i 
da se sretnu sa crnogorskim kadetima i kadetkinjama koji stidiraju na vojnim 
akademijama u Atini. Ove godine se očekuje diplomiranje šest kadeta i 
kadetkinja, stipendista Ministarstva odbrane Crne Gore. 
 
Predstavnici Ministarstva odbrane Crne Gore su se sastali i sa predstavnicima 
Direktorata za međunarodnu odbrambenu saradnju Ministarstva odbrane 
Izraela (SIBAT), sa kojima su razgovarali o tekućim projektima Crne Gore i 
Izraela u domenu odbrambene industrije. Posebno je naglašen značaj nabavke 
protivokolopnog sistema SPIKE, za koju su pregovori između Ministartva 
odbrane Crne Gore i Ministarstva odbrane Izraela u završnoj fazi. Imajući u 
vidu važnost praćenja realizacije tekućih projekata nabavki, predstavnici 
SIBAT-a su još jednom potencirali potrebu posjete delegacije Ministarstva 
odbrane Crne Gore, Ministartvu odbrane Izraela i predložili realizaciju ove 
posjete za kraj septembra ili oktobar tekuće godine. 
 
“DEFEA" je jedna od najvećih odbrambenih izložbi u jugoističnoj Evropi koja 
okuplja vladine zvaničnike, predstavnike oružanih snaga i lidere u domenu 
odbrambene industrije, a tokom koje se prezentuju kopneni, pomorski, 
vazduhoplovni i sajber odbrambeni sistemi. U izložbenom salonu “Metropolitan 
Expo", najsavremenijem i najvećem ove vrste u jugoistočnoj Evropi, 
učestvovali su izlagači iz oko 30 država i delegacije iz Evrope, Sjeverne 
Amerike, Afrike, Azije i Bliskog Istoka.  
 
Imajući u vidu značaj praćenja procesa vojnih i odbrambenih inovacija na 
globalnom nivou, učešće na navedenoj aktivnosti je bilo od izuzetne važnosti 
za uspostavljanje kontakata sa predstavnicima vodećih kompanija iz domena 
odbrambene industrije. 
 
 




